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υναδζλφιςςεσ, υνάδελφοι 

Μπορεί θ προθγουμζνθ ςυγκυβζρνθςθ τθσ ΝΔ και του ΡΑΣΟΚ να ζφυγε και να τθν 
διαδζχτθκε θ νζα ςυγκυβζρνθςθ ΣΥΙΗΑ – ΑΝΕΛ, όμωσ τα προβλιματά μασ παραμζνουν εδϊ, 
γιατί παραμζνει εδϊ ο πραγματικόσ αντίπαλόσ μασ:  

Οι βιομιχανοι, οι τραπεηίτεσ, οι μεγάλοι επιχειρθματικοί όμιλοι και οι απαιτιςεισ τουσ για 
μζτρα ςε βάροσ των εργαηομζνων, δθλαδι όλοι αυτοί που μαηί με τισ κυβερνιςεισ τουσ και τθν 
Ευρωπαϊκι Ζνωςθ φόρτωςαν τισ ςυνζπειεσ τθσ κρίςθσ και των χρεϊν ςτισ πλάτεσ μασ και 
ςυνεχίηουν να κθςαυρίηουν πάνω ςτθ δυςτυχία και τθν εξακλίωςθ τθσ ςυντριπτικισ λαϊκισ 
πλειοψθφίασ. 

Είναι εδϊ: 
 Οι μιςκοί πείνασ, οι τεράςτιεσ απϊλειεσ ςτο ειςόδθμα, ςτα αςφαλιςτικά ταμεία, ςτο 

εφάπαξ. 
 Θ υποχρθματοδότθςθ των ιδρυμάτων 
 Οι ελλείψεισ ςε πάςθσ φφςεωσ προςωπικό 
 Οι διακεςιμότθτεσ, θ κινθτικότθτα 
 Οι κατευκφνςεισ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ για τθν Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ 
 Τα τεράςτια βάρθ που φορτϊνεται κάκε οικογζνεια για να ςπουδάςει τα παιδιά τθσ  

υναδζλφιςςεσ – ςυνάδελφοι, 

Ο αντίπαλοσ είναι ακόμα εδϊ! 

Δεν ζφυγε με τθν εναλλαγι τθσ κυβζρνθςθσ. Αντίκετα, αξιοποιϊντασ αυτι τθν εναλλαγι 
βρίςκεται εδϊ πιο ζτοιμοσ και εξοπλιςμζνοσ.  Τα ςυχαρίκια και οι φιλοφρονιςεισ από τουσ 
εκπροςϊπουσ του μεγάλου κεφαλαίου ςτθ νζα κυβζρνθςθ πθγάηουν από τισ δεςμεφςεισ για νζα 
προνόμια, για ζνα διαφορετικό μείγμα διαχείριςθσ που κα τουσ βοθκιςει να βγουν από τθν 
κρίςθ. Θζλουν να παγιωκεί όλο αυτό το αντεργατικό οπλοςτάςιο που ζχει δθμιουργθκεί ϊςτε ςε 
ςυνκικεσ ανάκαμψθσ να ζχει ςιωπιςει θ αγωνιςτικι - διεκδικθτικι φωνι των εργαηομζνων. 
Άλλωςτε, όπωσ διλωςε και ο νζοσ Υπουργόσ Οικονομικϊν, μετά τθ ςυνάντθςθ με τον Σόιμπλε, 
«δεν είναι ότι κα πετάξουμε το παρόν πρόγραμμα, το 67% των μζτρων κα τα κζλαμε και εμείσ» 
(!). 

Το ςτοίχθμα για τουσ νζουσ διαχειριςτζσ του ςυςτιματοσ είναι να μάκουν οι εργαηόμενοι να ηουν 
με τα λίγα, να ικανοποιοφνται με τα ψίχουλα, γι’ αυτό και ο νζοσ υπουργόσ Οικονομικϊν μιλά για 
"λιτό βίο",  αλλά και ο υπουργόσ Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ ςτθ ςυνάντθςθ με τθν Εκτελεςτικι 
Επιτροπι τθσ ΑΔΕΔΥ: «Δε κα υπάρξει καμιά αποκατάςταςθ μιςκολογικϊν και εργαςιακϊν 
απωλειϊν… ασ το λζω ξεκάκαρα, τθ φτϊχεια κα διαχειριςτοφμε. Αλλαγζσ ςτο μιςκολόγιο 
μποροφμε να ςυηθτιςουμε από το 2016 και μετά». Ταυτόχρονα, διλωςε υπζρ ενόσ ςυςτιματοσ 
αξιολόγθςθσ των δθμοςίων υπαλλιλων που κα ςυνδζεται με τθν αποδοτικότθτα και τθν 
υπθρεςιακι εξζλιξθ, δθλαδι με το μιςκό. 

Δεν είναι τυχαίο ότι ςτο πρόγραμμα του ΣΥΙΗΑ δεν προβλζπεται καμία επιςτροφι των 
κλεμμζνων τόςων χρόνων, οφτε επαρκισ κρατικι χρθματοδότθςθ για τα εκπαιδευτικά ιδρφματα. 
Αντίκετα το υπουργείο Οικονομικϊν ανακοίνωςε ότι ξεκινά ςυνεργαςία με τθν εταιρεία LAZARD, 



εταιρεία ςφμβουλο τθσ κυβζρνθςθσ ΝΔ - ΡΑΣΟΚ -ΛΑ.Ο.Σ. που είχε προχωριςει το 2012 ςε 
"κοφρεμα" των αποκεματικϊν ςε ΑΕΙ πάνω από 87 εκατ. ευρϊ και ςε ΤΕΙ πάνω από 100 εκατ. 
ευρϊ. Λεφτά δθλαδι που ζκαναν "φτερά", αφινοντασ τα Ιδρφματά μασ να ρθμάηουν από τθν 
ζλλειψθ χρθματοδότθςθσ. 

Άλλωςτε θ νζα θγεςία του υπουργείου Ραιδείασ δθλϊνει ιδθ ότι κα ανοίξει "διάλογο και κα 
κινθκεί ςε νζο πλαίςιο εντόσ των ιδθ υπαρχόντων κατευκφνςεων". Δθλαδι, κα ςυνεχίςει να 
υλοποιεί τισ κατευκφνςεισ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, οι οποίεσ ζχουν να κάνουν με: τθν απόλυτθ 
υποταγι τθσ ακαδθμαϊκισ ζρευνασ ςτα κζρδθ του μεγάλου κεφαλαίου, μπίηνεσ των μεγάλων 
επιχειριςεων με τθ λειτουργία των ιδρυμάτων, ςυμβάςεισ με τουσ εργολάβουσ, αξιοποίθςθ τθσ 
περιουςίασ των ιδρυμάτων από επιχειρθματικά ςυμφζροντα, τεράςτια υποχρθματοδότθςθ και 
αδυναμία λειτουργίασ των ιδρυμάτων, τθ μετατροπι τθσ επιςτθμονικισ μόρφωςθσ ςε εφιμερθ 
κατάρτιςθ, πτυχία που δεν κα εξαςφαλίηουν δουλειά, αλλά ςυνεχζσ κυνιγι από τθν ανεργία ςτθν 
επανακατάρτιςθ και τθν "ψευτοδουλειά".  

Δεν κάνουμε βιμα πίςω από τισ ανάγκεσ μασ! Οι διοικθτικοί υπάλλθλοι των εκπαιδευτικϊν 
ιδρυμάτων, οι φοιτθτζσ, οι εργαηόμενοι ζχουν διατυπϊςει όλα τα προθγοφμενα χρόνια με 
ςκζνοσ, δυναμιςμό και με μαηικοφσ, ςυλλογικοφσ αγϊνεσ τισ διεκδικιςεισ τουσ.  
Διεκδικιςεισ που ςυμπυκνϊνονται ςτο αίτθμα: 
 

«Κάλυψθ όλων των απωλειϊν – Ικανοποίθςθ των ςφγχρονων αναγκϊν μασ» 
 
Διεκδικοφμε τθν άμεςθ ικανοποίθςθ των παρακάτω αιτθμάτων αιχμισ: 

 Άμεςθ επαναφορά των διοικθτικϊν υπαλλιλων που βρίςκονται ςε διακεςιμότθτα ςτισ 
προθγοφμενεσ κζςεισ τουσ. Μζχρι τότε, επαναφορά του μιςκοφ. Άμεςθ επαναφορά του 
μιςκοφ όςων διοικθτικϊν υπαλλιλων ζχει διακοπεί θ μιςκοδοςία τουσ. 

 Κάλυψθ όλων των ελλείψεων ςε προςωπικό, με μόνιμθ και ςτακερι δουλειά, με πλιρθ 
δικαιϊματα. 

 Ξεπάγωμα όλων των μιςκολογικϊν κλιμακίων, επαναφορά 13ου και 14ου μιςκοφ, 13θσ και 14θσ 
ςφνταξθσ. 

 Κατάργθςθ όλου του αντιδραςτικοφ νομοκετικοφ πλαιςίου για τθν Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ (Ν. 
4009/2011, 4076/2012), τθσ αξιολόγθςθσ των ιδρυμάτων, των οργανιςμϊν.  

 Κατάργθςθ του Ν. 4250/2014 για τθν αξιολόγθςθ και των νόμων για το πεικαρχικό δίκαιο (Ν. 
4057/2013, 4093/2012 και ειδικότερα τθσ υποπαραγράφου η3). 

 Ζκτακτθ χρθματοδότθςθ των ιδρυμάτων από τον κρατικό προχπολογιςμό ςτο φψοσ των 
αναγκϊν 

 Δωρεάν ςίτιςθ – ςτζγαςθ – μετακίνθςθ – βιβλία – αναλϊςιμα για όλουσ τουσ φοιτθτζσ. 
Κανζνασ φοιτθτισ – ςπουδαςτισ να μθ μείνει ζξω από μακιματα κι εργαςτιρια. 

 
Ταυτόχρονα, απαιτοφμε άμεςθ ικανοποίθςθ και δζςμευςθ για τα παρακάτω: 

 Ανάκτθςθ όλων των μιςκολογικϊν απωλειϊν ςτα επίπεδα του 2009. 

 Να μπει τζρμα ςτουσ μθχανιςμοφσ που μειϊνουν τισ ςυντάξεισ από το 2015, επιςτροφι των 
ςυντάξεων και του εφάπαξ ςτο επίπεδο που ιταν πριν τισ αλλεπάλλθλεσ μειϊςεισ. 

 Αποκατάςταςθ τθσ μιςκολογικισ απϊλειασ για το διάςτθμα τθσ διακεςιμότθτασ. 

 Να καταργθκοφν τϊρα ο ΕΝΦΙΑ και ο φόροσ αλλθλεγγφθσ. 

 Απαγόρευςθ πλειςτθριαςμϊν πρϊτθσ και δευτερεφουςασ κατοικίασ. 
 
Επιπλζον, παλεφουμε για: 
Μιςκολογικά-Αςφαλιςτικά-Εργαςιακά 

 Συλλογικζσ Συμβάςεισ Εργαςίασ ςε όλουσ τουσ κλάδουσ του Δθμοςίου . 

 Να καταργθκεί τϊρα το νζο μιςκολόγιο - φτωχολόγιο (Ν. 4024), ακϊλυτθ μιςκολογικι και 
βακμολογικι εξζλιξθ. 



 Αποκατάςταςθ των απωλειϊν των αςφαλιςτικϊν ταμείων με ευκφνθ του κράτουσ. 

 Κατάργθςθ όλων των αντιαςφαλιςτικϊν νόμων και των εφαρμοςτϊν νόμων που επθρεάηουν 
τθν Κοινωνικι Αςφάλιςθ και τισ ςυντάξεισ. 

 
Ανακοφφιςθ από τα χαράτςια και τθ φορολθςτεία 

 Πχι ςτθ φορολθςτεία και ςε όλα τα χαράτςια. Να φορολογθκεί ςτο 45% το μεγάλο κεφάλαιο. 

 Άμεςο πάγωμα τιμϊν ςε όλα τα προϊόντα και τισ υπθρεςίεσ και κατάργθςθ του ΦΡΑ με 
αντίςτοιχθ μείωςθ τιμϊν ςε όλα τα είδθ πλατιάσ λαϊκισ κατανάλωςθσ, κατάργθςθ των διοδίων, 
μείωςθ κατά 50% των τιμολογίων των πρϊθν ΔΕΚΟ. 

 Κατάργθςθ του ανατοκιςμοφ όλων των δανείων. 

 Να ςταματιςουν τϊρα όλα τα χαράτςια είτε τθσ ΔΕΘ, είτε τθσ εφορίασ. Να καταργθκοφν οι 
φόροι ςε πετρζλαιο και φυςικό αζριο. 

 
Εκπαιδευτικά 

 Πχι ςτο ξεποφλθμα τθσ περιουςίασ των ιδρυμάτων. Να επιςτρζψουν τα αποκεματικά που 
κουρεφτθκαν. 

 Κατάργθςθ κάκε επιχειρθματικισ δράςθσ ςτα εκπαιδευτικά ιδρφματα.  

 Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ Αποκλειςτικά Δθμόςια και Δωρεάν. 

 Κατάργθςθ των ελαςτικϊν ςχζςεων εργαςίασ, μονιμοποίθςθ όλων των ςυμβαςιοφχων χωρίσ 
όρουσ και προχποκζςεισ. 

 Να πλθρωκοφν άμεςα όλα τα δεδουλευμζνα των φοιτθτϊν που ζχουν κάνει πρακτικι άςκθςθ. 

 Για τουσ απόφοιτουσ, επίδομα ανεργίασ και δωρεάν ιατροφαρμακευτικι περίκαλψθ και 
βιβλιάριο αςκενείασ από τθν πρϊτθ θμζρα ανεργίασ, χωρίσ όρουσ και προχποκζςεισ. 

 Ν’ αξιοποιθκοφν κτίρια τθσ ακίνθτθσ περιουςίασ των ιδρυμάτων και του δθμοςίου ωσ εςτίεσ και 
όχι για επιχειρθματικοφσ ςκοποφσ. 

 Το πτυχίο μοναδικι προχπόκεςθ για δουλειά. Κατάργθςθ του ΑΣΕΡ, όλων των εξετάςεων και 
των πιςτοποιιςεων. 

 
Ρεικαρχικζσ διατάξεισ 

 Να αποςυρκεί άμεςα θ ςυγκεκριμζνθ απαράδεκτθ και επικίνδυνθ εγκφκλιοσ, με τθν οποία επί 
τθσ ουςίασ επιβάλλεται πεικαρχικι ποινι πριν τθν εκδίκαςθ και τθν οριςτικι καταδίκθ του Δ.Υ. 
καταργϊντασ ςτθν ουςία και αυτό το "τεκμιριο τθσ ακωότθτασ". 

 Τθν κατάργθςθ τθσ πράξθσ νομοκετικοφ περιεχομζνου που αφορά τθ δυνατότθτα των 
κυβερνιςεων να επιςτρατεφουν αγωνιηόμενουσ υπαλλιλουσ. Να απαγορευτεί θ δυνατότθτα 
επιςτράτευςθσ. 

 
υναδζλφιςςεσ – ςυνάδελφοι, 

Καμία αναμονι! 
 

Οργανϊνουμε τθν πάλθ μασ για  ανάκτθςθ όλων όςων χάςαμε τθν περίοδο τθσ κρίςθσ, για να 
ξθλϊςουμε το ςφνολο του αντεργατικοφ – αντιλαϊκοφ νομοκετικοφ πλαιςίου, για να 

ικανοποιιςουμε τισ ςφγχρονεσ ανάγκεσ μασ, για ανάπτυξθ προσ όφελοσ του λαοφ, με το λαό 
ιδιοκτιτθ του πλοφτου που παράγει και νοικοκφρθ ςτον τόπο του. 

 

 

6/2/2015 


